What is your job role?

82 responses

Network Engineer
Systems Administrator
Manager
CIO/CTO/similiar

29 (35.4%)
15 (18.3%)
7 (8.5%)

Student

Helpdesk

Network Researcher

Software Developer 4 (4.9%)
1(1.2%)
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How many perfSONAR nodes do you/your organization operate?

82 responses

@0
o1
®25
® 510
® 10-25
®>25

42 (51.2%)

50



What type of organization do you represent?

82 responses

University
National Lab 6 (7.3%)
24 (29.3%)
Regional Network
Industry
Private Consultant
Government Agency
Nonprofit Agency

Research
Service Provider
Compute Canada 1(1.2%)

Where is your organization located

81 responses

@ Europe
® Asia
@ Australia

@ Africa
@ Antarctica

@ North America
@ South America

35 (42.7%)

40



What new features are most important to you?

79 responses

DUppUIL VI Quuve uic

9,
network" tests (... 33 (41.8%)

0,
Virtual Organization GUI ( 23 (29.1%) 37(46.8%)
. 0
e.g.: mesh co... o

Automated analysis of 23 (29.1%) 36 (45.6%)

perfSONAR testre... 28 (35.4%) o

Improved support for 7 (8.9%) o

network researcher... ) 18 (12.7%)

0,
better support for 5 (7'69/"()11 4%)

perfSONAR in virtual... 12 (15.2%)

perfSONAR on other 8 (10.1%) '

networking substrate...

0,
Global Analytics: Analyzing 17.21.5%)

10 (12.7%)

data acros... 9

Support integration of 1(1.3%) 17(21.5%)
perfSONAR nodes ... &g 4 (1'3% )
Easier to manage like other 1 (1'3% )
CentOS Appl... &y 4 (1'3%)
detailed notes on psconfig 1 (1'3% )
and error fi....g 4 (1'3%)
Still use some NDT forl, (1'3%)
- CAMPUSE 1 (1.3%)
We are hopping to see the 1(1.3%)

features as t...
) 1(1.3%)
| used to enjoy the tool that 1(1.3%)

lcouldr...
. 1(1.3%)
Last mile performance 1(1.3%)

verification and ... 1(1.3%)

0 10 20 30 40



What are the operational gaps for perfSONAR in your environment?

57 responses

IdCK 01 UD supporuior my

0,
preferred OS 7(12.3%)

21 (36.8%)
lack of documentation 18 (31.6%)

12 (21.1%)

no desire to learn new tools 2 (3.5%)

0,
no use case/user that is 17 (29.8%)

requesting thi...
additional access control
options requi...
provisioning and config

9 (15.8%)
6 (10.5%)

10 (17.5%)
1(1.8%)

1(1.8%)

management 1.(1.8%)

“Lack" = "Unable to locate * 101 .8°/)
CORRECT" ve... o

1(1.8%)

they don't know how to 1(1.8%)
troubleshoot wit... e

1(1.8%)
1 (1.8%)
1(1.8%)
1 (1.8%)
1(1.8%)

Access control to the tests

Lack of people resources to
help utiliz...



Have you participated in or hosted perfSONAR training?

77 responses

Yes, my organization has
hosted a perfS...

Yes, | have participated in a 0
perfSONAR... 37 (48.1%)

No, | have not attended
perfSONAR train...

No, | have not attended
perfSONAR ftrain...

5 (6.5%)

0 10 20 30 40

What types of training about perfSONAR would you be interested in
attending or would be of interest for your organization to host?

67 responses

As an attendee
As a Host

A short introduction (1-3 hours)
1-day in-depth introduction with
livee...

35 (52.2%)
13 (19.4%)

13 (19.4%)

25 (37.3%)

23 (34.3%)

3-4 day hands on, in-depth
ay hands on, in-dep 28 (41.8%)

workshop wit...
1(1.5%)

1(1.5%)
1(1.5%)

in depth psconfig demo/
troubleshooting....



Which type of perfSONAR installation do you use?

82 responses

Toolkit ISO

perfSONAR components
Installed from RPM...
perfSONAR Docker image
perfSONAR packages
maintained by a conf...
Not Sure

perfSONAR on Low-cost
Hardware

52 (63.4%)

32 (39%)

7 (8.5%)

13 (15.9%)
8 (9.8%)

1(1.2%)

1(1.2%)

We are in the deployment stage 1(1.2%)

How do you currently use perfSONAR?

82 responses

performance verification
network troubleshooting
setting user expectations

64 (78%)
59 (72%)

)
43 (52.4%)
alarming

we deployed it, but don't use
it

7 (8.5%)

| don't use perfSONAR 3(3.7%)
SLA for vendor circuits i1 (1.2%)
verification of network 1(1.2%)
. 1(1.2%)
services after ... 1.(1.2%)
for network availability 1 (1.2%)
1(1.2%)



